
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ν.Π.Δ.Δ.
ΔΝΣΗ: ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 58

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 63100
ΤΗΛ. :23710/24.200 – 24.300

E-MAIL: info@epihal.gr
http:// www.epihal.gr 

           - Γραφείο Προέδρου- 

  Πολύγυρος,  27 Σεπτεμβρίου 2024
  Αριθμ. Πρωτ.:        3772

ΠΡΟΣ:   Υπουργό Εσωτερικών 
              κο  Θεόδωρο Λιβάνιο

Κοιν : ΚΕΕΕ
           Επιμελητήρια Χώρας

Θέμα : Μηδαμινές αυξήσεις στα δημοτικά τέλη & τέλη παρεπιδημούντων 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αφορμή της παρούσας επιστολής μας είναι  η  κατάθεση στην Βουλή του νομοσχεδίου του

υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο ««Ρυθμίσεις για τους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, την

ενίσχυση των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοιπές διατάξεις».

Αναφερόμαστε ιδιαίτερα στο ΜΕΡΟΣ Β΄ με τίτλο

«ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ» και 

στο άρθρο 30 «Τέλος διαμονής παρεπιδημούντων, καταστημάτων και ιαματικών πηγών».

Στην παράγραφο 4 του εν λόγω άρθρου αναφέρεται ότι: 

“4. Επί των ακαθαρίστων εσόδων των: α) κάθε είδους, μορφής και ονομασίας καταστημάτων, στα
οποία  πωλούνται  για  κατανάλωση  εντός  των  χώρων  δραστηριοποίησης  του  καταστήματος  ή  σε
πακέτο,  φαγητά,  ποτά,  καφές,  αναψυκτικά,  γαλακτοκομικά  προϊόντα  και  γλυκίσματα,  εφόσον
διαθέτουν  πάγκους  ή  τραπεζοκαθίσματα,  β)  ζυθοπωλείων  και  μπαρ,  ανεξαρτήτως  ιδιαίτερης
ονομασίας  και  κατηγορίας,  γ)  καντινών,  δ)  νυχτερινών  κέντρων,  αιθουσών  χορού  και  άλλων
καταστημάτων με ποτά και θέαμα, καφωδείων, κέντρων διασκέδασης και χορευτικών κέντρων με
μουσική και ε) επιχειρήσεων καζίνο και των επιχειρήσεων που λειτουργούν εντός αυτού, επιβάλλεται
τέλος  υπέρ  των  δήμων,  στην  περιφέρεια  των  οποίων  ισχύει  το  σύστημα  του  αντικειμενικού
προσδιορισμού της αξίας των ακινήτων. Το τέλος αυτό υπολογίζεται σε ποσοστό μηδέν κόμμα πέντε
τοις εκατό (0,5%) για τα καταστήματα των περ. α), β) και γ), σε ποσοστό πέντε τοις εκατό (5%) για τα
καταστήματα της περ. δ) και σε ποσοστό δύο τοις εκατό (2%) για τα καταστήματα της περ. ε).  Με
απόφαση  του  οικείου  δημοτικού  συμβουλίου  το  τέλος  επί  των  ακαθαρίστων  εσόδων  των
καταστημάτων των περ. α) έως και γ) μπορεί να αυξάνεται σε ποσοστό μηδέν κόμμα εβδομήντα
πέντε τοις εκατό (0,75%) και, επιπλέον, μπορεί να διαφοροποιείται είτε κατά οικιστικές περιοχές που
οριοθετούνται σαφώς με την εν λόγω απόφαση είτε κατά κατηγορίες καταστημάτων. Η ισχύς της ως
άνω απόφασης αρχίζει τρεις (3) μήνες μετά τη δημοσίευσή της.” 

http://www.epichal.gr/


Κύριε Υπουργέ, 

Όπως  πολύ  καλά  γνωρίζετε  τα  τελευταία  χρόνια  ο  επιχειρηματικός  κόσμος  βρίσκεται

αντιμέτωπος με μια σωρεία οικονομικών επιβαρύνσεων που πρέπει να αντιμετωπίσει για να

μπορέσει να επιβεβαιώσει. 

Από τη μια μεριά το υπέρογκο ενεργειακό κόστος, οι συνεχείς ανατιμήσεις των πρώτων υλών,

η εφαρμογή νέων αντικειμενικών κριτηρίων στην επιβολή φορολογίας για τους ελεύθερους

επαγγελματίες  και  από  την  άλλη  η  συνεχής  μείωση  της  αγοραστικής  δύναμης  των

καταναλωτικού κοινού λόγω της ακρίβειας, αποτελούν ένα εκρηκτικό μείγμα που επηρεάζουν

καθοριστικά την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

Η οποιαδήποτε περαιτέρω αύξηση των υποχρεώσεων των επιχειρήσεων, θα επιβαρύνει και

θα ανατρέψει τον προϋπολογισμό της κάθε επιχείρησης.

Με  βάση  το  νέο  νομοσχέδιο,  οι  Οργανισμοί  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης,  με  απόφαση  του

Δημοτικού τους Συμβουλίου θα αυξάνουν τα δημοτικά τέλη, που είναι ήδη σε πολλούς Δήμους

υπερτιμημένα  και  μάλιστα  σε  μεγαλύτερο  ποσοστό  κατ’  αναλογία  με  την  υπηρεσία  που

παρέχουν και θα οδηγήσει σε δυσμενέστερη οικονομική θέση τους επιχειρηματίες  και τους

επαγγελματίες.  

Η αδυναμία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης να κατοχυρώσουν τα έσοδά τους, δεν

αποτελεί δικαιολογία για την οριζόντια αύξηση των δημοτικών τελών.

Για τους παραπάνω λόγους ζητάμε να μην επιτραπούν επιπλέον αυξήσεις στα δημοτικά τέλη,

να  αναζητήσουν  οι  διοικήσεις  των  ΟΤΑ  νέες  πηγές  χρηματοδότησης  μέσω  ευρωπαϊκών

προγραμμάτων,  να διεκδικήσουν επιπλέον πιστώσεις των Γενικών Κρατικών Δαπανών του

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  να αυξηθεί το ποσό της επιχορήγησης των

ΟΤΑ  από  την  κεντρική  διοίκηση  καθώς  και  να  αυξηθούν  οι  αποδόσεις  των  Κεντρικών

Αυτοτελών Πόρων στους ΟΤΑ.

Πιστεύοντας ότι θα δείτε τα παραπάνω με θετική σκέψη και με στόχο την στήριξη της τοπικής

κοινωνίας και οικονομίας,  περιμένουμε τις ενέργειές σας προς αυτή τη κατεύθυνση.

Με εκτίμηση,
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